

**അനുബന്ധം**

**ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസ്താവന**

**തിരുവനന്തപുരം അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം**

1932-ൽ ഐഡിംഗ് ക്ലബിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥാപിതമായ കേരളത്തിലെ ആദ്യ വിമാനത്താവളമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ തിരുവനന്തപുരം അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം. വിമാനത്താവളത്തിൽനിന്നും സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തരം ആഭ്യന്തര വിമാന സർവ്വീസുകളും 1970-കളുടെ അവസാനത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാന സർവ്വീസുകളും ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി.

ഏകദേശം 630 ഏക്കർ വിസ്തീർണ്ണവും 3394 മീറ്റർ റൺവേ ദൈർഘ്യവുമുള്ള ഈ വിമാനത്താവളത്തെ 1991-ൽ ഇന്ത്യയിലെ അഞ്ചാമത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളമായി ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. 2030-ഓട്ടുകൂടി ആഭ്യന്തര യാത്രക്കാരുടെ നിരക്കിൽ 20 ശതമാനത്തോളവും അന്താരാഷ്ട്ര യാത്രക്കാരുടെ നിരക്കിൽ 15 ശതമാനത്തോളവും വർദ്ധനവുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

**കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം**

ഇത്തരത്തിൽ വളർച്ചയുടെ പാതയിലൂടെ നീങ്ങുന്ന തിരുവനന്തപുരം അന്തർദേശീയ വിമാനത്താവളം രാജ്യത്തെ മറ്റ് ആറ്

വിമാനത്താവളങ്ങളോടൊപ്പം മത്സരാധിഷ്ഠിത ലേല പ്രക്രിയയിലൂടെ പൊതു-സ്വകാര്യ പങ്കാളിയെ കണ്ടെത്തി വികസിപ്പിക്കാനാണ് കേന്ദ്ര മന്ത്രിസഭ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

നിലവിൽ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരം അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം പൊതു-സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ വികസിപ്പിക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനം തീർത്തും പ്രതിഷേധാർഹമാണ്.

**സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ**

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യത്തിനെതിരായ ഈ തീരുമാനം വന്നയുടൻ പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 21.11.2018-നും 08.12.2018-നും കേന്ദ്ര വ്യോമയാന മന്ത്രിക്ക് സംസ്ഥാനം കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. 09.12.2018-ന് കേന്ദ്ര വ്യോമയാന മന്ത്രിയെ കണ്ട ഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലപാട് അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചി, കണ്ണൂർ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിലും നടത്തിപ്പിലും നേതൃത്വം നൽകിയതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ മേഖലയിൽ നല്ല പരിചയം സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ട്. ഇത്തരം അനുഭവങ്ങളെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളത്തിന്റെ നടത്തിപ്പും ഭാവി

വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യവും നാം മുന്നോട്ടു വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന് പ്രകാരം, നീതി ആയോഗ് സി.ഇ.ഒ.-യുടെ അധ്യക്ഷതയിലുള്ള എംപവേർഡ് ഗ്രൂപ്പ് ഓഫ് സെക്രട്ടറീസ് 04.12.2018-ൽ കേരള ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുമായി ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത ചർച്ചയിൽ തിരുവനന്തപുരം അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളത്തിന്റെ പൂർവ്വകാല ചരിത്രവും തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവും സംസ്ഥാന സർക്കാരും വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് സൗജന്യമായി വിമാനത്താവള വികസനത്തിനായി നൽകിയ കാര്യവും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ഗതാഗതവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും എംപവേർഡ് ഗ്രൂപ്പ് ഓഫ് ഓഫീസേഴ്സിന് മുന്നിൽ വിശദമായ ഒരു അവതരണവും നടത്തിയിരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ നേരത്തേ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ലേലത്തിൽ മറ്റുള്ളവരെപ്പോലെ സംസ്ഥാന സർക്കാരും പങ്കെടുക്കാമെന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. വിമാനത്താവളത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇത്തരമൊരു സമീപനം കേന്ദ്ര

സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് അഭിലഷണീയമല്ല.

2003 ഏപ്രിൽ, ഡിസംബർ മാസങ്ങളിൽ അന്നത്തെ കേന്ദ്ര വ്യോമയാന സെക്രട്ടറി, സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. ആ കത്തിൽ ഏതെങ്കിലും അവസരത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം എയർപോർട്ടിൽ സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തം ഉണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി കൂടിയാലോചിക്കുമെന്ന കാര്യവും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയ അധിക ഭൂമിയുടെ വില കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഒരു സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ (SPV) രൂപീകരിക്കാമെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയ ഭൂമിയുടെ വില SPV-യിൽ ഓഹരി പങ്കാളിത്തമായി നൽകുന്ന കാര്യവും പരിഗണിക്കാമെന്നാണ് അറിയിച്ചിരുന്നത്.

ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പരിധിയില്ലാതെ Right of First Refusal നൽകണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യത്തോട് അനുകൂലമായ തീരുമാനം കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുമെന്നാണ് നമുക്ക്



**അനുബന്ധം**

**1. പമ്പാ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ**

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പമ്പാ നദിയുടെ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായുള്ള കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ആവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ് പമ്പാ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ. ടി ആക്ഷൻ പ്ലാനിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിനായി നാഷണൽ റിവർ കൺസർവേഷൻ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ നിന്നും 2003-ൽ 18.45 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള അംഗീകാരം നൽകിയിരുന്നു. ടി പദ്ധതിയിലെ പ്രവൃത്തികളുടെ നിർവ്വഹണം ജലസേചന വകുപ്പ്, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് എന്നിവയ്ക്കായിരുന്നു. ഇതിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ആണ്.

ടി പദ്ധതിയുടെ സാമ്പത്തികാനുപാതം 70 ശതമാനം കേന്ദ്രവിഹിതവും 30 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമായിരുന്നു. എന്നാൽ 01-04-2016 മുതൽ 50:50-ഉം 01-04-2016 മുതൽ 60:40-ഉം ആയി പുനർ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുത്ത പദ്ധതികളിൽ ജലസേചന വകുപ്പിന്റെയും കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെയും പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ചില പ്രവൃത്തികൾ യഥാസമയം വനംവകുപ്പിൽ നിന്നും ഭൂമി ലഭ്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ടും ആവശ്യമായ സാങ്കേതികവിദ്യ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാലും യഥാസമയം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പദ്ധതികൾക്കായി നാളിതുവരെ കേന്ദ്രവിഹിതമായി 7.75 കോടി രൂപ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി സംസ്ഥാന വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ 39.78 കോടി രൂപ ഇതുവരെ ചെലവ് വന്നിട്ടുണ്ട്.

പമ്പാ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ രണ്ടാംഘട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരള സർക്കാരിന്റെ 26-09-2008-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നം. 27577/എ.ആർ.3/08/ജവിവ. പ്രകാരം പമ്പാ റിവർ ബേസിൻ അതോറിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പമ്പാ റിവർ ബേസിൻ അതോറിറ്റി പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടറുടെ പൂർണ്ണ അധിക ചുമതല ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത് ജലസേചന പദ്ധതി വിഭാഗം II, ചീഫ് എഞ്ചിനീയറാണ്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, എം.എൽ.എ. ചെയർമാനായും ജലസേചന വകുപ്പ്, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി, കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ്, വനം വകുപ്പ്, ദേവസ്വം ബോർഡ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി പമ്പാ ആക്ഷൻ പ്ലാനിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി

ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ക്രോഡീകരിച്ച കരട് ശിപാർശയിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ പ്രളയം കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് യഥാർത്ഥ പ്രശ്നങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഒരു സമഗ്ര നദീതട പഠനത്തിനുശേഷം വിശദമായ ഇടപെടലുകൾ സംബന്ധിച്ച ശിപാർശകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി കരട് ശിപാർശ പുനഃപരിശോധിച്ച മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നടപടി എടുത്തുവരുന്നു.

പമ്പാ നദിയിലെ ജലലഭ്യതയും ജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ IDRB തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

1. പമ്പാ ടൗണിന്റെ upstream-ൽ ഒരു പവർഹൗസ് സ്ഥാപിക്കൽ
2. പുൽമേടിൽ ഡാം നിർമ്മാണം
3. കൊച്ചുപമ്പയിൽ നിന്നും 7.5 കിലോ മീറ്റർ അകലെ ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മാണം
4. പമ്പാ നദിയിലെ വാട്ടർ ക്യാളിറ്റി മെച്ചപ്പെടുത്തൽ
5. പുതിയ ഡിസൈൻ പ്രകാരമുള്ള സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണം എന്നിവ ഇതിലുൾപ്പെടുന്നു.



2. വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ

ശ്രീ. അഹ്മദ് ഹമീദ് പി., എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് ഷെഡ്യൂൾഡ്-വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾക്ക് ഇന്ത്യൻ ബാങ്കിംഗ് അസോസിയേഷന്റെയും റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെയും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. എന്നാൽ വായ്പകൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ ബാങ്കുകൾ വിമുഖത കാണിക്കുന്നതായി പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ച് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതിയോടും ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്കുകളോടും സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതിയുടെ യോഗം വിളിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വായ്പ നൽകുന്നതിൽ വിമുഖത കാട്ടുന്ന ബാങ്കുകളെ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ഉയർന്നുവരാറുണ്ട്. ലോൺ ലഭ്യമാക്കാൻ ഉചിതമായ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന് ഇക്കാര്യം സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി വരുന്നുണ്ട്.

1. ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അറ്റസ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുനിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജനന, മരണ, വിവാഹ, വിദ്യാഭ്യാസ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ഇതര രേഖകളും വിദേശ എംബസികളിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായാണ് രേഖകൾ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് പ്രധാനമായും അറ്റസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്നത്.

വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലെ എംബസികളിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഒഴികെയുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിലും രേഖകളിലും നോട്ടറിയുടെ ഒപ്പാണ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് അറ്റസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്നത്. സർക്കാർ നേരിട്ട് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തേണ്ട വിദ്യാഭ്യാസ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ പോലുള്ള രേഖകൾ ബന്ധപ്പെട്ട ഓഫീസുകളിലെ രേഖകളുമായി ഒത്തുനോക്കി പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തിയശേഷം നൽകിവരുന്നു.

നോട്ടറിമാർക്ക് തങ്ങളുടെ അധികാരപരിധിക്ക് പുറത്തുള്ള അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മറ്റ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും രേഖകളും ആധികാരികത ഉറപ്പുവരുത്തി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്താനാവില്ല.

അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് നൽകുന്ന ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ അറ്റസ്റ്റ് ചെയ്യേണ്ടത് അതതു സംസ്ഥാനങ്ങളായതിനാൽ അവയുടെ ആധികാരികത പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് പരിമിതികളും പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുവാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

2. നിയമനിർമ്മാണവും ബോധവൽക്കരണവും

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് ആൾക്കൂട്ട ആക്രമണ കൊലപാതകമെന്ന നിലയിൽ മൂന്ന് കേസുകളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 09-11.2011-ന് കോഴിക്കോട് കൊടിയത്തൂരിൽ ഷഹീദ് ബാവയെയും 28-06-2016-ന് മലപ്പുറം മങ്കടയിൽ നസീർ ഹുസൈനെയും 22-02-2018-ന് പാലക്കാട് അഗളി ചിണ്ടക്കി ഊരിൽ മധുവിനെയും കൊലപ്പെടുത്തിയ ദാരുണമായ സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവങ്ങളിലെല്ലാംതന്നെ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തുകയും പ്രതികൾക്കെതിരെ

നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

ഒൻപത് സംഭവങ്ങളാണ് ഇത്തരത്തിൽ ആൾക്കൂട്ട ആക്രമണവുമായി സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെല്ലാംതന്നെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ കൃത്യസമയത്ത് തന്നെ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇടുക്കിയിലെ മാങ്കുത്ത് അക്രമത്തിൽ പരിക്കേറ്റ മക്കാനിന് നൽകാനുള്ള പണം ചോദിച്ചതിലുള്ള വിരോധമാണ് അക്രമത്തിന് കാരണം. കൊല്ലത്തെയും പിറവത്തെയും സംഭവങ്ങൾ ആൾക്കൂട്ട ആക്രമണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവയല്ല.

ജനമൈത്രി പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ച് ബീറ്റ് ശക്തമാക്കിയും അതുവഴി ജനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെയും സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരം അക്രമങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. നിയമം കൈയ്യിലെടുക്കുന്നരീതി ഒരു തരത്തിലും അനുവദിക്കുന്നതല്ല.

സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയെത്തുടർന്ന് 07-08-2018-ലും 05.09.2018-ലും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രത്യേക പട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തുവാനും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ

പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവരെ നിരീക്ഷിക്കാനും നിയമം കയ്യിലെടുക്കുന്നത് തടയാനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള ജാഗ്രത പുലർത്താൻ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികളെ നോഡൽ ഓഫീസർമാരായും ഒരു ഡിവൈ.എസ്.പി.യെ ഈ നോഡൽ ഓഫീസറെ സഹായിക്കുന്നതിനായും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും അല്ലാതെയുമുള്ള ഇത്തരം പ്രചരണങ്ങളെ തടയുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക ടാസ്ക് ഫോഴ്സും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാസത്തിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേർന്ന് സ്ഥിതിഗതികൾ നോഡൽ ഓഫീസർ വിലയിരുത്തുകയും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യുന്നു. ആവശ്യമായ കേസുകളിൽ IPC 153 A പ്രകാരം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിക്കാറുണ്ട്. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടിയെടുക്കുമെന്നും സർക്കുലർ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്.

3. സ്ഥലം തിരിച്ചെടുക്കൽ

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തൃശ്ശൂർ കൊരട്ടിയിലെ മധുര കോട്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ  
 28-01-1994-ൽ കർണ്ണാടകയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കമ്പനിയാണ് വൈഗ  
 ട്രെയ്ഡ് പ്രോസസ്സേഴ്സ് ലിമിറ്റഡ്. 1998-99 വർഷം  
 വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉല്പാദനം തുടങ്ങിയെങ്കിലും പിന്നീട് പീഡിത  
 വ്യവസായമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും 25-01-2013-ൽ കമ്പനി ലോക്ക്ഔട്ട്  
 ചെയ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് കമ്പനിക്ക് സർക്കാർ പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ  
 നൽകിയിരുന്ന 84.851/2 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ 7.85 1/2 ഏക്കർ ഭൂമി NH  
 വിപുലീകരണത്തിനും 1 ഏക്കർ ഭൂമി KSEB-ക്കും കൈമാറിയതിന് ശേഷം  
 ബാക്കിനിൽക്കുന്ന 76 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ 45.43 ഏക്കർ സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പ്  
 തിരികെ എടുക്കുകയും അതിൽ 30 ഏക്കർ ഭൂമി IT പാർക്ക്  
 സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഐ.ടി. വകുപ്പിന് കൈമാറുകയും ചെയ്തു.  
 അവശേഷിക്കുന്ന 30.57 ഏക്കർ ഭൂമിയും റവന്യൂ വകുപ്പ് തിരികെ എടുത്ത്  
 ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ പരിസമാപ്തികരണം  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട കർണ്ണാടക ഹൈക്കോടതി നിശ്ചയിച്ച ഒഫീഷ്യൽ  
 ലിക്വിഡേറ്ററുടെ ചുമതലയിലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കമ്പനിയുടെ മുഴുവൻ  
 ആസ്തികളും ഒഫീഷ്യൽ ലിക്വിഡേറ്ററുടെ സംരക്ഷണയിലാണ്. സർക്കാർ  
 പാട്ടം റദ്ദ് ചെയ്ത് ഉത്തരവിട്ടെങ്കിലും പ്രസ്തുത കമ്പനി ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള

കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ടി ഭൂമിയും മറ്റുള്ള ആസ്തികളും കൈവശപ്പെടുത്തുന്നതിനോ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനോ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കമ്പനി പെറ്റിഷനിന്മേൽ ക്ലെയിം പെറ്റിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കർണ്ണാടക ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിന് അഡ്വക്കേറ്റിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ടി സ്ഥാപനം അടച്ചുപൂട്ടിയപ്പോൾ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്ക് നിയമപരമായി അനുവദിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആയതുവളരെ കുറവാണെന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ആവലാതി കണക്കിലെടുത്ത് നിലവിൽ ലഭിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറമെ അവരുടെ പുനരധിവാസവും കൂടുതൽ നഷ്ടപരിഹാരവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ഒരു പാക്കേജ് രൂപീകരിക്കണമെന്ന് ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന വിവിധ യോഗങ്ങളിൽ തീരുമാനമായിരുന്നു. വൈഗാത്രെഡ്സിൽ നിന്നും പിരിഞ്ഞുപോയ തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസവും കൂടുതൽ നഷ്ടപരിഹാരവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നത്

സംബന്ധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തൊഴിലും പുനരധിവാസവും വകുപ്പിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. സ്ഥല വിനിയോഗം

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പട്ടാമ്പി താലൂക്ക് കപ്പൂർ വില്ലേജിലെ സർവ്വേ നമ്പർ 34/3, 63/1, C എന്നിവയിലുൾപ്പെട്ട 18.26 ഏക്കർ ഭൂമി വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടായി 17-04-2002-ൽ റവന്യൂ (എൽ) വകുപ്പിന്റെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈയെഴുത്ത്) നമ്പർ 95/2002/റവ പ്രകാരം വ്യവസായ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതും ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന ആർട്ടിക്കിൾ 243(Q), കേരള ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡ് ആക്ട് -1999 സെക്ഷൻ 14, 15 അടിസ്ഥാനമാക്കി 30-06-2004-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈയെഴുത്ത്) നമ്പർ 77/04/ഐഡി പ്രകാരം മേൽ ഭൂമി വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. വ്യവസായ വികസന ഏരിയ/പ്ലോട്ടുകളിലെ ഭൂമി വ്യാവസായേതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതുമാണ്. പ്രസ്തുത വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടിലെ സർവ്വേ സമ്പർ 34/3-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 5.38 ഏക്കർ സ്ഥലത്തിലെ 477 സെന്റ് ഭൂമി വിവിധ വ്യവസായ



യൂണിറ്റുകൾക്ക് ജൂലൈ 2010 മുതൽ ആഗസ്റ്റ് 2018 വരെയായി അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതും സംരംഭകർ ഭൂമി വില സർക്കാരിലേക്ക് ഒടുക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ ടി ഭൂമി കളിസ്ഥലത്തിനായി മാറ്റി വയ്ക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പരിസരവാസികൾ തടസ്സം നിൽക്കുകയും ടി സ്ഥലം അനധികൃതമായി കയ്യേറി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയുമാണ്.

ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 09-06-2017-ൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജർ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അധികാരികൾ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേരുകയും പ്രസ്തുത യോഗത്തിലെ തീരുമാനപ്രകാരം കളിസ്ഥലത്തിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം എത്ര വരുമെന്ന് കണക്കാക്കി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും അത് വ്യവസായ വകുപ്പിൽ നിന്നും വിട്ടു നൽകുന്നതിനായി ആവശ്യമായ തീരുമാനം എടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ ശുപാർശയോടെ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അധികാരികളെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കൂടാതെ കളിസ്ഥലമായി നിലനിർത്തുന്ന സ്ഥലത്തിന് പകരമായി തുല്യ അളവ് ഭൂമി

വ്യവസായ വകുപ്പിന് മറ്റൊരു സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുന്നതിനും കപ്പർ  
 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ നാളിതുവരെ  
 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും തുടർ നടപടികൾ ഒന്നും  
 സ്വീകരിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് കപ്പർ വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടിൽ  
 പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സ്ഥലം അനുവദിച്ചുനൽകിയത്. ഡിസ്ട്രിക്ട്  
 ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ലാന്റ് അലോട്ട്മെന്റ് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശപ്രകാരം പ്രസ്തുത  
 വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടിൽ 75 സെന്റ് വ്യവസായ ഭൂമി മെ.ലാൻസെറ്റ്  
 ഗ്ലാസ് & മെറ്റൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്  
 അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിൽ പ്രാദേശിക  
 എതിർപ്പുണ്ടായപ്പോൾ ഭൂമി അനുവദിച്ചുകിട്ടിയ ശ്രീ. അബ്ദുൽ റസാഖ് കെ.  
 എസ്., ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയിൽ കേസ് നൽകുകയും തുടർന്ന് പോലീസ്  
 സംരക്ഷണത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തി  
 വരുന്നുമുണ്ട്. കൂടാതെ ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റിൽ നിന്നും സ്വാതന്ത്ര്യസമര  
 സേനാനികളുടെ പട്ടിക സ്വരൂപിച്ചതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ  
 03-12-2018-ലെ സമർപ്പണത്തിൽ പറയുന്ന പ്രശസ്ത സ്വാതന്ത്ര്യ സമര  
 സേനാനിയായ ഗാന്ധിമേനോൻ എന്ന പേരോ ആ നാമത്തോട് സാദൃശ്യമുള്ള  
 പേരോടുകൂടിയതോ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതോ മരിച്ചവരോ ആയ ആരും തന്നെ

ഉൾപ്പെടുത്തില്ല എന്നും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

5. നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പേറ്റി, എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

07-12-2018-ന് പുലർച്ചെ ഉദ്ദേശം 3 മണിയോടുകൂടി കൊട്ടാരക്കര പബ്ലിക് മാർക്കറ്റിൽ ഉണ്ടായ തീപിടുത്തത്തിൽ 27-ഓളം കടകൾ കത്തി നശിച്ചു. 5 കടകൾ പൂർണ്ണമായും 22 കടകൾ ഭാഗികമായും കത്തി നശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രാഥമികമായ അന്വേഷണത്തിൽ ഏകദേശം 1,18,30,000/- (ഒരു കോടി പതിനെട്ട് ലക്ഷത്തി മുപ്പതിനായിരം) രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം ഉണ്ടായതായി കണക്കാക്കുന്നു. തുണി വ്യാപാരികൾ, പച്ചക്കറി കച്ചവടക്കാർ, പാത്രകച്ചവടക്കാർ, ഉണക്കമത്സ്യവ്യാപാരികൾ, ഫാൻസി കടകൾ, പലവക വ്യാപാരികൾ എന്നിവരുടെ കടകളാണ് കത്തി നശിച്ചിട്ടുള്ളത്.

തീപിടുത്തത്തിന്റെ കാരണം വ്യക്തമല്ല. ഇത് സംബന്ധിച്ച് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പോലീസ് അന്വേഷണം നടന്നുവരുന്നു. തീപിടുത്തം ഉണ്ടായ കാരണം വ്യക്തമായെങ്കിൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധി മാനദണ്ഡപ്രകാരമുള്ള ആശ്വാസ ധനസഹായം അനുവദിക്കുവാൻ കഴിയുമോ

എന്ന വിഷയം പരിശോധിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് മറ്റ് തരത്തിൽ എന്തെങ്കിലും സഹായം നൽകുവാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

6. മലഭൂമി കൈമാറ്റം

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ അടുർ താലൂക്കിൽ ഏറത്തു വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 16-ൽ റീസർവ്വെ 656/1-ൽപ്പെട്ട 66.70 ആർ പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലം നെടുംകുന്നമല ടൂറിസം പദ്ധതിക്കായി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ 25-10-2018-ലെ എൽ.ആർ.കെ2-47019/18 കത്തുമുഖേന റവന്യൂ വകുപ്പിൽ ലഭിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ എ 1/216/2018/റവ നമ്പർ ഫയലിൽ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി ഇരുസേവന വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള ഭൂമി കൈമാറ്റ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി ഉടമസ്ഥവകാശം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിലനിർത്തി ടൂറിസം വകുപ്പിന് ഉപയോഗാനുമതി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുതല ശിപാർശ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ടി ഫയൽ 01-11-2018-ൽ ടൂറിസം വകുപ്പിലേക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

7. പട്ടയവിതരണം

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി :

27-07-2011-ലെ ജി.ഒ (എം.എസ്.) 280/2011/ആർ.ഡി. നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം താമസ ആവശ്യത്തിനുള്ള ഭൂമി മാത്രം പതിച്ച് നൽകിയാൽ മതിയെന്നുള്ള നിർദ്ദേശ പ്രകാരം, കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിൽ താമസാവശ്യത്തിനുള്ള 15 സെന്റ് ഭൂമിയുടെ പതിവ് നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നത്. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. റോഡിനോടും വനത്തിനോടും ചേർന്നുള്ള വസ്തുക്കൾ പതിച്ച് നൽകുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ എൻ.ഒ.സി. ആവശ്യമാണ്. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെ 30-09-2009-ലെ 20541/സി3/2009/പൊ.മ.വ. നമ്പർ സർക്കുലറിൽ റോഡ് പുറമ്പോക്കും റോഡിനോട് ചേർന്ന സ്ഥലങ്ങളും പതിച്ച് നൽകുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കരുതെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിനാൽ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യിൽ നിന്നും എൻ.ഒ.സി. ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. റോഡിനോട് സമീപമുള്ള വസ്തുക്കൾ പതിച്ച് നൽകുന്നതിന് കഴിയില്ല.

കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിൽ 01-01-1997-ന് മുമ്പ് വനഭൂമി കയ്യേറി കൈവശം വച്ച് വന്നിരുന്നവരുടെ സംയുക്ത പരിശോധന ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി,

കല്ലേലിമേട്, മണകണ്ണച്ചാൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഒഴികെ അർഹതയുള്ളവർക്ക് 1993-ലെ വനഭൂമി കുടിയേറ്റങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കൽ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ സംയുക്ത പരിശോധന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത കൈവശക്കാർ കുട്ടമ്പുഴ വില്ലേജിൽ ഉള്ളതാണ്. ടി കൈവശക്കാർക്ക് ഭൂമി തിരിച്ച് നൽകുന്നതിന് റവന്യൂ വനം വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കല്ലേലിമേട്, മണികണ്ണച്ചാൽ പ്രദേശങ്ങളിൽപ്പെട്ട 259.08.90 ഹെക്ടർ ഭൂമി സംയുക്ത പരിശോധന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. റീസർവ്വേ പ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയ ലിത്തോ മാപ്പിൽ കല്ലേലിമേട്, മണികണ്ണച്ചാൽ പ്രദേശങ്ങൾ ഹിൽമെൻമെന്റ് സെറ്റിൽമെന്റ് എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. സംയുക്ത പരിശോധന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള നിലവിലെ കൈവശക്കാർ പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാരല്ലാത്തതാണ്. ഹിൽമെൻമെന്റ് സെറ്റിൽമെന്റ് എന്ന് റവന്യൂ രേഖകളിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ള ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക നടപടിക്രമങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്.

8. ചെക്ക് ഡാം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ, എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധ) നം.10/2017-ജ.വി.വ തീയതി 05-01-2017 പ്രകാരം ചുങ്കത്തറ പഞ്ചായത്തിൽ പുനപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ ആരംഭിക്കാൻ ചെക്ക് ഡാം കം ബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 3.9 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഐ.ഡി.ആർ.ബിയുടെ അപ്രൂവ്ഡ് ഡിസൈൻ പ്രകാരം പ്രവൃത്തിക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സെറ്റ് 31-05-2017-ന് കൈമാറി പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും പാറയുടെ ലെവൽ ഡിസൈനിൽ നിന്നും വളരെ താഴ്ന്നതായി കണ്ടു. ആയതിനാൽ പണി പുനരാരംഭിക്കുവാൻ പുതുക്കിയ ഡിസൈൻ ആവശ്യമായി വന്നു. നിലവിലുള്ള സെറ്റ് കണ്ടീഷൻ അനുസരിച്ച് പുതുക്കിയ ഡിസൈനും എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം പ്രസ്തുത നിർമ്മാണത്തിന് കൂടുതൽ തുക ആവശ്യം വരാൻ നിലവിൽ സാധ്യതയില്ല. പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

9. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

നിയോജകമണ്ഡല ആസ്തി വികസന പദ്ധതി (LAC ADS)

സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കുന്നത് 2012-13 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലാണ്.

11-06-2012-ലെ സ.ഉ.(പി)നം.332/2012/ധന. പ്രകാരമാണ്

പദ്ധതിയായുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷം

നിയമസഭാ സാമാജികർ ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്ക് അതേ

സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ ധനാനുമതിയും ഭരണാനുമതിയും നൽകി അവ

നടപ്പിലാക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ആസ്തി വികസന പദ്ധതിക്കായുള്ള

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ധനകാര്യ വകുപ്പ് പരിശോധിച്ച്

അനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികൾക്ക് വിവിധ ഭരണ വകുപ്പുകൾ ഭരണാനുമതി

പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന രീതിയാണ് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം വരെ ആസ്തി

വികസന പദ്ധതിക്കായി സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത രീതി

കാലതാമസത്തിന് ഇടയാക്കുന്നുവെന്ന് നിയമസഭാ സാമാജികർ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതിനെ തുടർന്ന് 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ

നിയോജക മണ്ഡല ആസ്തി വികസന പദ്ധതി അതത് ജില്ലാ



കളക്ടറേറ്റുകളിലൂടെ നടപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ആയതിനുള്ള സമഗ്രമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

04-07-2017-ലെ സ.ഉ.(അ) നം. 86/2017/ധന. പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ അനുസരിച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഒരു കോടി രൂപയിൽ താഴെയുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് ജില്ലാതലത്തിൽ തന്നെ പരിശോധിച്ച് ഭരണാനുമതി നൽകിവരികയാണ്. എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഒരു കോടി രൂപയോ അതിന് മുകളിലോ ആയ പ്രവൃത്തികൾ, പ്രത്യേകാനുമതി ആവശ്യമായ പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവയ്ക്ക് മാത്രമാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി തേടേണ്ടത്. ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്ക് വൈകാതെ തന്നെ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭ്യമാക്കി, ഇ-ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് കാലതാമസം കൂടാതെ അവ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിയോജകമണ്ഡല ആസ്തി വികസന പദ്ധതി (LAC ADS)-യിൻ കീഴിലും പ്രത്യേക വികസന നിധി (MLA SDF)-യിൻ കീഴിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ ശുപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിലെ കാലതാമസവും ഇതു സംബന്ധിച്ച മറ്റ് പൊതുവായ വിഷയങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി 06-06-2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട

നിയമസഭാ സ്പീക്കറുടെ ചേമ്പറിൽ വച്ച് ഒരു യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമസഭാ സ്പീക്കറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി, ചീഫ് സെക്രട്ടറി, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി (റവന്യൂ), പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ധനകാര്യ റിസോഴ്സ്), പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (പൊതുമരാമത്ത്), ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സെക്രട്ടറി, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി (ധനകാര്യം) എന്നിവർ സംബന്ധിക്കുകയുണ്ടായി. താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് യോഗം വിലയിരുത്തി.

- I. അതതു സാമ്പത്തിക വർഷം നിയോജകമണ്ഡല ആസ്തി വികസന പദ്ധതി, പ്രത്യേക വികസന നിധി എന്നിവയ്ക്കുകീഴിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന ശിപാർശകൾ ആഗസ്റ്റ് 31-നകം എം.എൽ.എ.-മാർ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്. നിശ്ചിത സമയത്തിനകം ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കാൻ എം.എൽ.എ.-മാർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

**II. ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെ മാത്രമായിരിക്കണം**

പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ശിപാർശകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത്.

III. ആസ്തി വികസന പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്ന ഓൺലൈൻ സംവിധാനം പ്രത്യേക വികസന നിധിക്കും ബാധകമാക്കും.

IV. ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ശിപാർശ ചെയ്യാവുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ അടങ്കൽ തുക 10 ലക്ഷം രൂപയും പ്രത്യേക വികസന നിധിയിൽ ശിപാർശ ചെയ്യാവുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ അടങ്കൽ തുക ഒരു ലക്ഷം രൂപയും ആയിരിക്കും. ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷം ശിപാർശ ചെയ്യാവുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം 20 ആയി നിജപ്പെടുത്തും.

V. ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ്, അവ കെട്ടിടം, പാലം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണമെങ്കിൽ രണ്ട് മാസത്തിനകവും മറ്റ് പ്രവൃത്തികളാണെങ്കിൽ ഒരു മാസത്തിനകവും തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്. എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാക്കിയ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ഭരണാനുമതി ഒരു ആഴ്ചയ്ക്കകവും സാങ്കേതികാനുമതി രണ്ട് ആഴ്ചയ്ക്കകവും

നൽകേണ്ടതും സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ ഒരു മാസത്തിനകവും പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുമാണ്.

VI. പ്രവൃത്തികളുടെ സിവിൽ, ഇലക്ട്രിക്കൽ ഘടകങ്ങൾക്കുള്ള ഭരണാനുമതിയും സാങ്കേതികാനുമതിയും ഒരുമിച്ച് നൽകേണ്ടതാണ്.

VII. ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ നടപടി ക്രമങ്ങൾ ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിച്ച തീയതി മുതൽ രണ്ട് വർഷത്തിനകം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അവയ്ക്കായി പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതാണ്. പ്രത്യേകാനുമതിയിലൂടെ ആയിരിക്കും ഇപ്രകാരം പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകുക.

VIII. സമയബന്ധിതമായി പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കാത്ത എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് പ്രസ്തുത വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കത്ത് അയക്കേണ്ടതാണ്.

IX. ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ അനുമതി നൽകിയ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ ബില്ലുകൾ കാലതാമസം കൂടാതെ മാറി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി അവയ്ക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നതിനായി Special LoC സംവിധാനം

പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

X. നിയോജകമണ്ഡല ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പൊതുമരാമത്ത് (ഇലക്ട്രിക്കൽ വിഭാഗം) ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിയ പുതുക്കിയ സ്പെസിഫിക്കേഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാകും അനുമതി നൽകുന്നത്.

XI. ആസ്തി വികസന - പ്രത്യേക വികസന നിധികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കളക്ടറേറ്റുകളിൽ ജോലിഭാരം കൂടുതൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന പക്ഷം സി.ആർ.ഡി.-യിൽ നിന്ന് ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റ് മുഖേന നിയമിക്കുന്നതാണ്.

XII. ജോലി ഭാരം കൂടുതലുള്ള എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗുകളിലേയ്ക്ക് പുനർവിന്യാസം വഴി കൂടുതൽ സ്റ്റാഫിനെ അനുവദിക്കുന്നതാണ്.

XIII. മേൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു ഉത്തരവ് ധനകാര്യ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതായിരിക്കും.

യോഗത്തിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് നിയോജകമണ്ഡല ആസ്തി വികസന പദ്ധതിക്കായുള്ള സമഗ്രമായ പുതുക്കിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ വകുപ്പ് 04-08-2018-ൽ സ.ഉ.(അച്ചടി) നം. 119/2018/ധന പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി.

യോഗത്തിലെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ അനുമതി നൽകിയ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ ബില്ലുകൾ മാറി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി അവയ്ക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നതിനായി Special LoC സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി ധനകാര്യ (ബഡ്ജറ്റ്) വിഭാഗം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഹൈമാസ്റ്റ്/മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ശിപാർശകൾക്ക് പൊതുമരാമത്ത് (ഇലക്ട്രിക്കൽ വിഭാഗം) ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ അനുമതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഹൈമാസ്റ്റ്/മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾക്കുള്ള പുതുക്കിയ സ്പെസിഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. പ്രത്യേക വികസന നിധിക്കും ഓൺലൈൻ സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിച്ച് വരികയാണ്.

എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രത്യേക വികസന നിധി (MLA SDF)-യിൻ കീഴിൽ ശിപാർശ ചെയ്യപ്പെടുന്ന പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ.ഉ.(അ) നം. 161/2017/ധന. തീയതി 29-12-2017 പ്രകാരം സമയക്രമം നിശ്ചയിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ തന്നെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. എന്നാൽ ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർമാരുടെ സാമ്പത്തിക പരാധീനത, മോശമായ കാലാവസ്ഥ, പ്രദേശവാസികളുടെ എതിർപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ

കാരണങ്ങളാൽ ചില പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരാറുണ്ട്. സ്ഥലലഭ്യത, സ്ഥലത്തെക്കുറിച്ചുള്ള തർക്കം എന്നിവയും ടെണ്ടർ നടപടികളിലുള്ള കാലതാമസം, വൈദ്യുതി തുണകൾ മാറ്റിയിട്ട് തുടരേണ്ടുന്ന പ്രവൃത്തികളിൽ ആയത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള കാലവിളംബം എന്നിവയും പ്രവൃത്തികൾക്ക് കാലതാമസം വരുത്തുന്നതിന് കാരണമാകാറുണ്ട്.

എം.എൽ.എ.-മാർ ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികളിൽ ഒട്ടുമിക്കതും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയുള്ളതാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നതും തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള അധിക ജോലിഭാരവും പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് പ്രതികൂലമായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഗുണഭോക്തൃ കമ്മിറ്റി രൂപീകരണ വേളയിൽ ഗുണഭോക്താക്കളിൽനിന്നുള്ള നിസ്സഹരണം, കൺവീനർമാരുടെ പരിചയക്കുറവ്, നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ്, കാലാവസ്ഥ, എസ്റ്റിമേറ്റിൽനിന്ന് വ്യതിചലിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന പ്രാദേശികാവശ്യം എന്നിവയും കാലതാമസത്തിന് കാരണമാകുന്നുണ്ട്.

കാലതാമസം നേരിടുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്ക് ടൈം എക്സ്റ്റൻഷൻ നൽകി പൂർത്തീകരിക്കാറുണ്ട്. നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരെ അറിയിക്കുകയും എം.എൽ.എ.-മാരുടെ നിർദ്ദേശത്തെ

ഇടർന്ന് ടി പ്രവൃത്തികളിന്മേൽ ഇടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പ്രവൃത്തികളിൽ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകാറുണ്ട്. കൂടാതെ കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ പ്രവൃത്തി പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനായി അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്.

10. പ്രളയാനന്തര നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ ഫിഷറീസ് മേഖലയിൽ 174.78 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം ഉണ്ടായതായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ആകെ തീരദേശ/ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളുടെ നഷ്ടം 2.58 കോടി രൂപയുടേതാണ്. ഇതിൽ ചീനവല, ഒഴുക്ക് വല, ഊന്നിവല ചെറുവള്ളങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ എറണാകുളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഉൾനാടൻ മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളായ ചേരാനല്ലൂർ കൊച്ചി



നഗരസഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട വടുതല, പച്ചാളം, താനോന്നിത്തുരുത്ത് എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ 24 ചീന വലകളാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടത്. ടി ചീനവലകൾ എല്ലാം ലൈസൻസ് ഇല്ലാത്തവയാണ്. ഇവ നീക്കുന്നതിനായി പ്രളയത്തിന് മുമ്പ് തന്നെ നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും ഉടമസ്ഥർ നീക്കാൻ തയ്യാറായിരുന്നില്ല. ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന മത്സ്യബന്ധന സമ്മർദ്ദം മൂലം മത്സ്യ സമ്പത്തിലുണ്ടായ ശോഷണം കണക്കിലെടുത്ത് ഊന്നി വല, ചീന വല തുടങ്ങിയ സ്ഥാവര വലകൾ പുതിയതായി സ്ഥാപിക്കുന്നത് നിരോധിക്കണമെന്ന വിദഗ്ദ്ധ സമിതികളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വരികയും 2018-ലെ കേരളാ ഉൾനാടൻ ഫിഷറീസ് അക്വാകൾച്ചർ ആക്ട് 2010-ലെ (15-ാം ആക്ട് പ്രകാരം 2013 മേയ് 18-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 429/2013 ചട്ടങ്ങളുടെ വകുപ്പ് 8 (17-ൽ)) പുതിയ സ്ഥാവര വലകൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷനും ലൈസൻസും നൽകുന്നത് നിരോധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രസ്തുത ചീനവലകൾ ലൈസൻസില്ലാതെ അനധികൃതമായി പ്രവർത്തിപ്പിച്ച്

വരുന്നവ ആയതിനാൽ നഷ്ടപരിഹാരത്തിന് ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടില്ല. കൂടാതെ 8 ചെറുവള്ളങ്ങൾ ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈയിനത്തിൽ 1,60,000/- രൂപ നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും 14 ഒഴുക്കുവലകളും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 70,000/- രൂപ നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചെറുവള്ളങ്ങളുടെയും ഒഴുക്കുവലകളുടെയും നഷ്ടം കണക്കാക്കി നഷ്ടപരിഹാരത്തിനായി കേന്ദ്രസർക്കാരിലേക്ക് ശിപാർശ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി ഇനത്തിൽ നഷ്ടപരിഹാര തുകയൊന്നും അനുവദിച്ചു കിട്ടാത്തതിനാൽ ഇവർക്കാർക്കും തന്നെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടില്ല.

2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലെ പ്രളയത്തിൽ ഫിഷറീസ് മേഖലയിൽ വീടുകൾ, ബോട്ടുകൾ/മറ്റ് വള്ളങ്ങൾ, വലകൾ, മത്സ്യകൃഷി, സ്ഥലങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുണ്ടായ നാശനഷ്ടം എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്. മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് പ്രത്യേകമായി കണക്കാക്കുകയും മൊത്തം 11.64 കോടി രൂപയുടെ ശിപാർശ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനായി

കേന്ദ്രസർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.